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Cada alumno debe elegir sélo una de las pruebaf8 A
OPCION A

1°) A partir de una muestra de 100 usuarios delgerde deportes, se estima que el
valor medio de edad de estos usuarios esta en88 227,17 afios (ambos incluidos).
Suponiendo que esta variable es normal, con undagem tipica de 10 afios:

a) ¢ Cual es la media muestral obtenida?
b) ¢ Cual es el nivel de confianza utilizado?
¢) Usando la estimacion puntual de la media obteerdal apartada), ¢cual es la

probabilidad de que la media de edad de 16 usudelaervicio de deportes sea menor
o igual que 24 afos?

a)
—  2717+22,83 50 .
X = ——— = — = 25 anos.
2 2 =
b)
27,17-22,83 4,34
E = . === 2,17.

Datos:n = 100; ¢ =10; E = 2,17.

SiendoE = za - = = 7o = EV0 = 27VI0 _ 5 45
2 Vn 2 o 10
Mirando en la tabla de distribucion norm&l0, 1) a 2,17 le corresponde el valor

de 0,9850, por lo cual:

a

-=1-0,9850=0,0150=>a =2-0,0150 = 0,03.

=

Elnivel de confianza utilizado es del 97 %.
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Datos: n=16; u=25; o= 10.

(2

N (u; ﬁ) >N (25; %) =N (25; %) = N(25; 2,5).

- . X— X-25
Tipificando la variableZ = Tﬂ =

24-25
2,5

P=pPZ<24)=P(z<Z2)=P(2<2)=P(Z<-04) =
=1-P(Z < —-04) =1—0,6554 = 0,3446.

La probabilidad pedida es del 34,46 %.
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2°) El 20 % de los habitantes de cierta poblaciéa giempre la verdad y otro 20 %
miente siempre. El 75 % de los que dicen siempveddad son felices; mientras son
felices el 50 % de los mentirosos y el 20 % debrds la poblacion.

a) Construir el arbol de probabilidades.
b) Calcular la probabilidad de que una persona edegjidizar no sea feliz.

¢) Se ha elegido una persona al azar, que resulfalier;, cuél es la probabilidad de
gue diga siempre la verdad?

Cl) F -p=0,2-075=0,150
0,7t

F -p=02-050=0,100
02 0
Mentirosos 0,5(

\F\H p=02-050=0,100

-p=06-020=0,120

-p=20,6-080=0,480

R P=P(F)=P(VNF)+P(MNF)+P(ONF) =

=PV)-P(F/V)+P(M)-P(F/M)+P(0)-P(F/0) =

=02-025+0,2-050+0,6-0,80=0,05+0,10+ 0,48 = 0,63.

c)

P(VNF) _ P(V)-P(F/V) _ 02:0,75 _ 0,150

P = P(V/F) = P(F) - 1_p(F) - 1-0,63 o 0,370

= 0,4054.
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3°) El rendimiento, en tanto por ciento, de un glayale fatbol, depende de la cantidad
de minutos que esté jugando. Si la duracion deadidp es de 90 minutos y la funcién

gue da el rendimiento en funcion de esos minutéy gs= —%tz + 2t + 80.

a) ¢ En qué momento el jugador tiene mayor rendimiep@ual es dicho rendimiento?

b) ¢ En qué momento el jugador tiene el mismo renditmigque cuando comenzo el
partido?

c¢) Si el entrenador quiere cambiarlo cuando estd® & 2le su rendimiento, ¢en qué
minuto debe cambiarlo?

a)
Para que una funcion tenga un maximo relativcetigme anularse su primera
derivada y ser negativa la segunda derivada panglores que anulan la primera.

Y __i 2 =_i o
R'(t) = 10t+2. R"(t) 10<0=>Maxlmo.
R’(t)=0=>—%t+2=0; —t+20=0>t = 20.

Alcanza el maximo rendimiento a los 20 minutos.

R(20)=—%-202+2-20+80=—20+4O+80:100.

El rendimiento maximo es del 100 %.

b)
El rendimiento al comienzo e®(0) = 80.

R(t) = 80 = —%tz + 2t + 80 = 80; —%tz +2t=0; —t2 + 40t = 0;
—t(t—40)=0=>1t, =0,t, = 40.

Alcanza el mismo rendimiento que al principio a los 40 minutos.

c)
R(t) =20 = —%tz + 2t + 80 = 20; —%tz + 2t + 60 = 0;

t2 —40t—1.200=0; t =

40++/1.600+4.800 404++/6.400 40480
= =——=20140>

2 2

== tl = _20, t2 = 60.



La solucion negativa carece de sentido l6gico.

Debe cambiar al futbolista a los 60 minutos.
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4°) En un grupo hay 288 personas de entre 18 fi@bdasificados como estudiantes,
empleados y sin ocupacién. Por cada cinco estadidray tres empleados y los sin
ocupacioén representan el 80 % del resto.

a) Plantear el correspondiente sistema de ecuaciones.

b) ¢ Cuantos estudiantes, empleados y sin ocupacyén ha

a)
Seanx, y, z los estudiantes, empleados y sin ocupacion delogte personas,
respectivamente.

El sistema de ecuaciones lineales que se dedueaw®iado es el siguiente:

5x =3y 5 -3y =0 5x -3y =0

x+y+z=288)x+y+z=288 x+y+z=288}
z=80%de(x+y)) z=08(x+y) 10z = 8x + 8y

5 -3y =0

x+y+z=288}
4x +4y —5z=0

b)
El rango de la matriz de coeficientes es el sigaie
1 1 1
JAl=[5 -3 0|=15+20+12+25=72+ 0= Rang A = 3.
4 4 -5

Segun el teorema de Rouché-Frébenius.
Rang A = Rang A' =3 =n%incég = S.C.D.

Resolviendo por la regla de Cramer:

288 1 1
0 -3 0 -3 0
x = 0 4 -5 :288.|4— _5|=4"15=60
72 72 )
1 288 1
5 0 0 5 0
oo ool ol —4 - (=25) = 100
72 72 |
1 1 288
5 -3 0 288‘|5 —3|
z=24 01— 4 4 —4.(20+12)=4-32=128.

72 72



En el grupo hay 60 estudiantes, 100 empleados y 128 no tienen ocupacion.
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OPCION B

1°) Un estudio realizado sobre 600 personas deiudad indica que 360 consultan
15 o mas veces su teléfono movil cada tres horas.

a) Con una confianza del 97 %, construir un interekda@onfianza para la proporcion
de personas que consulta menos de 15 veces saantelé@bvil cada tres horas.

b) Si para estimar la proporcién de personas queuttans5 o0 mas veces su teléfono
movil cada tres horas se obtiene el intenf@l6424;0,6576], ¢cual es el nivel de
confianza utilizado?

¢) Si la poblacion de la ciudad es de 10.000 persasasido el nivel de confianza del
apartada), ¢entre qué limites esta el numero de los quauttameenos de 15 veces
su teléfono mévil cada tres horas?

a)
Para un nivel de confianza del 97 % es:
1-a=097 > a=1-097=0,03 - za = Zo015 = 2,17.
1-0,015=10,9850 - z=2,17).

600—-360 _ 240

=—=04, q=0,6; n=600; za =2,17.
600 360 P

Datos:p =

La formula que nos da el intervalo de confianzagmeén funcion de, q y n,

iqui ‘D — 7a - /m. - /ﬂ
es la S|gwente<p za- |25 ptze- | )
<0,4— 2,17 - /0'4'0'6; 0,4 + 2,17 - /0'4'0'6>;
600 600

(0,4—-2,17-0,02; 0,4+ 2,17 - 0,02); (0,4 —0,0434; 0,4+ 0,0434).

1.C.q7 4, = (0,3566; 0,4434).

b)
_0,6576—0,5424 _ 0,1152
= . =

E

= 0,0576.

Datos:n = 600; ¢ = |22 = 020‘(’)6 —0,02: E = 0,0576.

. , - E 00576
SiendoE = za+ Pl =240 > za == = = 2,88.
2 n 2 2 o

0,02




Mirando en la tabla de distribucién norm&l0, 1) a 2,88 le corresponde el valor
de 0,9980, por lo cual:

%= 1-0,9980 = 0,0020 = a =2-0,0040 = 0,004.

El nivel de confianza utilizado es del 99,60 %.

En principio se nos pide un intervalo de confianza

Datos:p =0,4; o =0,02; z% = 2,88.

La formula que nos da el intervalo de confianzagmedn funcién de, o y z%,
es la siguiente(p —Zza-0;p+za 0).

(0,4 —2,88-0,02; 0,4 +2,88-0,02); (0,4—0,0576; 0,4+ 0,0576) =
= 1.C. 979, = (0,3424; 0,4576).

Multiplicando los extremos del intervalo por 100

Consultan el teléfono entre 3.424 y 4.576 con nivel de confianza del 99,8 %.

kkkkkkkkkk



2°) El tiempo que tardan en descargarse las batdeiain dispositivo electronico es
una variable con distribucion normal de media 328 ¢ desviacion tipica 1 dia. Si se
manejas baterias de ese dispositivo, calcular:

a) La probabilidad de que la duracion media de unastna de 16 baterias este entre
4,1y 4,3 dias.

b) La probabilidad de que la duracion media de unasina de 25 baterias no sea
mayor que 3,35 dias.

a)
Datos:n=16; u=3,8; o= 1.

XN (u: J‘_) N (3 8; v—) N (3,8; i) = N(3,8; 0,25).

e g . X— X-3,8
Tipificando la variableZ = T” ="

=P(12<7<2)=P(Z<2)—-P(Z<1.2)=0,9772 — 0,8849 = 0,0923.

b)
Datos: u=3,8, n=25; o =1.

Tipificando la variable:

XN (#; J‘_) N (3 8; «—) N(3,8; 0,2).

P=P(Z>335 =P (Z>335238) P(Z>O—45) P(Z > —2,25) =

=1-P(Z <225)=1-0,9878=0,0122 = 1,22 %.
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39) El recubrimiento de lona de una terraza tiereeaona deteriorada cuya superficie
esta limitada poy = f(x) = (x — 2)? ey = g(x) = —4x + 8. Si se mide en metros,
se pide:

a) Representar la zona deteriorada.

b) Para repararla, se ha de utilizar lona cuyo dastéuido trabajo de reparacion) es
de 18 euros por metro cuadrado. Si en el trabajepbracion se desperdicia la tercera
parte de lona adquirida, ¢, cuanto costara la reipafac

a)
La funciény = (x — 2)? es una parabola convefa) cuyo vértice es el punto
7(0,2) y que corta al eje de ordenadas en el pdnip4).

AAY
B
Los puntos de corte de las dos funciones tienealpsei- }§ |15 {
sas las soluciones de la ecuacion que resultaigedkacion de |
Sus expresiones: 0

— _ 2 _
zz(—x4xi)8}=>(x_2)2:_4x+8; x> —4x+4= [

x, =—2- B(-2, 16)}

- _ C o2 —
=—4x+8; x 4=>x2=2—>V(2,0)

La representacion grafica de la situacion es,xamiada-
mente, la que indica la figura adjunta. —

b)
De la observacion de la figura se deduce la sigpeitil a calcular, que es la
siguiente:

Sae = [lg(0) = FOO] - dx = [ [(—4x +8) — (x — 2)?] - dx =

3 2
= f_zz[—4x +8—(x?—4x+4)] -dx = foz(—x2 +4)-dx = [—x? + 4x]_2 =

=(-Z+42)-[- 44| =-2+8-2+8=16-C=Z w2,

Como se desperdicia un tercio de la superficisufzerficie util representa dos
tercios de la superficie total:

32

Sat=§5T:>5T:% ﬁt=%-?=16m2 = (Coste = 16-18 = 288 euros.
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4°) La encargada de una floristeria ha de hacpedido semanal de plantas de interior
y plantas de exterior. Al proveedor le paga 1 ganocada planta de interior y 2 euros
por cada planta de exterior. Necesita atender absmka demanda de un cliente, que
solicita cada semana 20 plantas de interior y 3@xtkrior. Ademas, el transporte del

pedido se supone unos costes, que son de 0,60puroada planta de interior y 0,80

euros por cada planta de exterior, y la floristdeiae por norma no sobrepasar los 48
euros de costos de transporte por cada pedido sénfkaor otro lado, la encargada

recibe una prima de 0,60 euros por cada plantatdaar que venda y una prima de

0,50 euros por cada planta de exterior que venglaigye conseguir al menos 30 euros
en este pedido.

a) Si quiere minimizar el precio que le tiene quegvag proveedor, formular el co-
rrespondiente problema. Dibujar la region factible.

b) Resolver el problema planteados@rcalculando también cuanto le paga al provee-
dor y cuanto es el gasto de transporte.

a)
Seanx e y el nimero de plantas de interior y exterior quaponen el pedido
semanal, respectivamente.

0,6x + 0,8y < 48y 3x + 4y < 240
Las restricciones son las siguienfgsy + 0,5y > 30} 6x + 5y = 300}.
x =20, y=>30) x=>20;y=30
(D = 3x + 4y < 240 > y < 222 = 0(0,0) - Si. x | 0 | 80
4 y |[60] 0
@ = 6x + 5y =300 >y = === 0(0,0) - No. X =

La zona factible es la que aparece sombreadafgufa adjunta.

Los vértices de la zona factible, ademas del ordgenoordenadas, son los si-
guientes:

4Y|
8 H

N x =20
3x + 4y = 240

A }=>6o+4y=240; |

4y = 180; y = 45 = A(20,45).

y =30
B= 3y 44y =240

}:> 3x + 120 = 240;

/
K

N

_ C e — | X

3x = 120; x = 40 = B(40, 30). —— AN
= 30

c y

> x4 5y = 300} = 6x + 150 = 300; 6x = 150; x = 25 = C(25,30).



x =20

D= 6x+5y= 300} = 120 + 5y = 300; 5y = 180; y = 36 = (20, 36).

La funcion de objetivos es la siguienféx, y) = x + 2y.

Los valores de la funcién de objetivos en cada dmdos vértices son los si-
guientes:

A= f(20,45) = 20+ 2 - 45 = 20 + 90 = 110.
B = f(40,30) = 40 + 2 - 30 = 40 + 60 = 100.
C = f(25,30) = 254230 = 25 4 60 = 85.
D = £(20,36) =20+2-36 =20 + 72 = 92.
El minimo se produce en el pur@625, 30).

También se hubiera obtenido el puétpor la pendiente de la funcidén de obje-
tivos, como puede observarse en la figura.

f(x,y)=x+2y:0=>y=—%x=>m=—%.

El minimo coste lo obtiene con 25 plantas de interior y 30 de exterior.

b)
Le paga al proveedor 85 euros.

Transporte = 0,6 - 25+ 0,8-30 = 15 + 24 = 39.

Los costes del transporte ascienden a 39 euros.
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